

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинская искра

ОГРАН
Яшинского
райкома ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 79 (100) | 19 августа 1941 г., вторник | Цена 10 коп.

БЫСТРО УБРАТЬ УРОЖАЙ, ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ОСЕННИЙ СЕВ!

(Передовая „Правды“ за 14 августа 1941 года)

На полях нашей родины идет напряженная работа. Миллионы колхозников и колхозниц, рабочие совхозов и машинно-тракторных станций убирают обильный урожай. Они проникнуты единой заботой — собрать выращенный урожай до единого зерна, дать стране больше хлеба, снабдить наших доблестных воинов всем необходимым для полной победы над коварным врагом.

Колхозное крестьянство само-отверженным трудом на полях укрепляет тыл, помогает Красной Армии и Военно-Морскому Флоту беспощадно громить кровавых фашистов. В дни Великой Отечественной войны в деревне наблюдается небывалый политический и производственный подъем. Все — от мамы до велика — работают не покладая рук, отдают свои силы на укрепление родины.

Много людей колхозной деревни ушло на фронт защищать свою отчизну. Ушедших на фронт заменили их братья, отцы, жены, матери, сестры, дети. Тысячи и тысячи советских патриотов и патриотов работают за двоих и за троих, показывая образцы высокопроизводительного стахановского труда. Колхозная деревня убирает урожай небывало высокими темпами. Косовица хлебов на Кубани проведена на две недели быстрее, чем в прошлом году. На десять — двенадцать дней раньше, чем в 1940 году, закончена уборка хлеба в Крыму. Успешно проходят косовица и обмолот хлебов в центральных и восточных районах страны.

Непрерывным потоком движутся на элеваторы и заготовительные пункты обозы с хлебом. Колхозы досрочно выполняют свои обязательства перед государством: сдают зерно, мясо, овощи, молоко, шерсть, брынзу и другие сельскохозяйственные продукты. Колхозы Краснодарского края еще к первому августа сдали зерна государству в два с лишним раза больше, чем на то же число в прошлом году.

Наряду с выполнением своих обязательств перед государством колхозы и колхозники вносят свой вклад в фонд обороны страны. Члены артели «Полезный труд», Арынского района (Казахстан), полностью рассчитавшись с государством, отчислили в фонд обороны пятьсот пудов хлеба, сто пудов мяса, пять тысяч штук яиц. Подобных фактов — многие тысячи. Они свидетельствуют об огромном патриотическом подъеме в колхозной деревне.

Урожай в нынешнем году повсеместно хороший. Сотни колхозов и целые районы со-

бирают в среднем по полтораста и больше пудов зерна с гектара. Даже в засушливых Сальских степях колхозы намолачивают по 100—150 пудов зерна с гектара. В Петровском районе, Орджоникидзевского края, большинство колхозов снимает по 140—150 пудов с каждого гектара. Хороши хлеба в Поволжье, Казахстане, центральных районах страны.

Колхозники зорко охраняют богатый урожай, бережно убирают его. Они хорошо понимают, что каждый дополнительный пуд хлеба — удар по врагу.

В центральных и восточных районах страны наступила пора озимого сева. Одновременно с уборкой колхозы и совхозы должны заложить прочную основу урожая будущего года. В хлебном балансе страны озимые составляют свыше 40 процентов валового сбора зерна, а в некоторых южных районах — более 60 процентов. Отсюда видно, как важно посеять озимые высококачественно и в наилучшие агротехнические сроки.

Задача состоит в том, чтобы в каждом районе, в каждом колхозе не только выполнить план озимого сева, но и перевыполнить его. Расширение посевов озимой ржи и пшеницы — дело большой государственной важности. Многолетние данные говорят о том, что озимые дают урожай значительно выше, чем по весеновспашке. Кроме того, расширяя озимый клин, колхозы и совхозы уменьшают напряженность в период весеннего сева и уборки урожая.

Особенно надо расширять озимый клин в Сибири и в районах юго-востока, где до сих пор процент озимой ржи и пшеницы по сравнению с яровыми был относительно невелик. Многие сибирские колхозы на своем опыте убедились, какую пользу приносит хозяйству увеличение площадей под озимыми культурами. Передовые колхозы Алтайского края энергично выполняют указания партии и правительства по расширению посевов озимых на востоке СССР.

В Благовещенском районе, например, в прошлом году сеяли 1.200 гектаров озимых, а теперь 6.000. Колхоз имени Тельмана, Карабуского района, в 1940 г. имел 50 гектаров озимых, а в этом году в четыре раза больше.

Возможности расширения озимых посевов велики в большинстве районов страны. Замечательный пример использования этих возможностей показывают колхозники Ново-Калитвенского района, Воронежской области. За счет освоения неиспользованных земель

ЗАДАЧА СОСТОИТ В ТОМ, ЧТОБЫ В КАЖДОМ РАЙОНЕ, В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ НЕ ТОЛЬКО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ОЗИМОГО СЕВА, НО И ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ ЕГО. РАСШИРЕНИЕ ПОСЕВОВ ОЗИМОЙ РЖИ И ПШЕНИЦЫ — ДЕЛО БОЛЬШОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ. МНОГОЛЕТНИЕ ДАННЫЕ ГОВОРЯТ О ТОМ, ЧТО ОЗИМЫЕ ДАЮТ УРОЖАЙ ЗНАЧИТЕЛЬНО ВЫШЕ ЯРОВЫХ КУЛЬТУР. КРОМЕ ТОГО, РАСШИРИЯ ОЗИМОЙ КЛИН, КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ УМЕНЬШАЮТ НАПРЯЖЕННОСТЬ В ПЕРИОД ВЕСЕННЕГО СЕВА И УБОРКИ УРОЖАЯ.

(«Правда»).

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным Посла США г-на Штейнгардт и Посла Англии г-на С. Криппса

15 августа Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки г-н Л. Штейнгардт и Чрезвычайный и Полномочный Посол Англии г-н С. Криппс совместно посетили тов. Сталина и передали ему послание Президента США г-на Рузвельта и Премьер-министра Англии г-на Черчилля:

Личное послание от г. Черчилля и от Президента Рузвельта г-ну Сталину

Мы воспользовались случаем, который представился при обсуждении отчета г-на Гарри Гопкинса по его возвращении из Москвы, чтобы вместе обсудить вопрос о том, как наши две страны могут наилучшим образом помочь Вашей стране в том великолепном отпоре, который Вы оказываете фашистскому нападению. Мы в настоящее время сотрудничаем с тем, чтобы снабдить Вас максимальным количеством тех запасов, в которых Вы больше всего нуждаетесь. Уже много нагруженных пароходов вышло из наших портов, другие выйдут в ближайшем будущем.

Потребности и требования Ваших и наших вооруженных сил могут быть определены лишь в свете полного знакомства с многими факторами, которые должны быть приняты во внимание в тех решениях, которые мы примем. Для того, чтобы все мы оказались в состоянии принять быстрые решения по вопросу о распределении наших общих ресурсов, мы предлагаем подготовиться к совещанию в Москве, на участие в котором мы уполномочили бы высокопоставленных представителей, которые могли бы обсудить эти вопросы непосредственно с Вами. Если это совещание встретит Ваше одобрение, то мы хотим поставить Вас в известность, что впредь до принятия решений этим совещанием, мы будем продолжать отправлять Вам снабжение и материалы возможно быстрее.

Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение политики более длительного периода, ибо предстоит еще пройти длинный и трудный путь до того, как будет достигнута та полная победа, без которой наши усилия и жертвы были бы напрасными.

Война идет на многих фронтах, и до того, как она окончится, могут развернуться другие военные действия на фронтах, которые еще возникнут. Наши ресурсы хотя и огромны, однако ограничены, и должен возникнуть вопрос о том, где и когда эти ресурсы могут быть наилучшим образом использованы в целях оказания наибольшей услуги нашим общим усилиям. Это относится равным образом как к готовым военным поставкам, так и к сырью.

Мы полностью сознаем, как жизненно важным для поражения гитлеризма является мужественное и стойкое сопротивление Советского Союза, и поэтому мы чувствуем, что ни при каких обстоятельствах мы не должны упустить возможность действовать быстро и немедленно в вопросе о составлении плана распределения на будущее наших общих ресурсов».

Тов. Сталин просил г-на Штейнгардта и г-на Криппса передать Президенту Рузвельту и Премьер-министру Черчиллю от имени народов Советского Союза и от имени Советского правительства сердечную благодарность за их готовность оказать помощь СССР в его освободительной войне против гитлеровской Германии.

Тов. Сталин заявил, что он приветствует предложение Президента Рузвельта и Премьер-министра Черчилля о созыве в Москве совещания представителей трех стран для распределения сырья и вооружения.

Тов. Сталин заявил, что он со своей стороны готов принять все меры, чтобы это совещание состоялось как можно скорее.

На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР УТВЕРДИЛ СОГЛАШЕНИЕ О ТОРГОВЫХ ОТНОШЕНИЯХ МЕЖДУ СССР И США

Совет Народных Комиссаров СССР утвердил 4 августа 1941 года Соглашение, заключенное 2 августа с. г. между и. о. Государственного Секретаря США г. Соннером Уэллесом и Чрезвычайным и Полномочным Пос-

лом СССР в США т. Уманским, продлившее до 6 августа 1942 года Соглашение о торговых отношениях между США и СССР, подписанное 4 августа 1937 г. и продлевавшееся в 1938, 1939 и 1940 гг.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 14 АВГУСТА

В течение 14 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на всем фронте от Ледовитого океана до Черного моря. На южном направлении наши войска оставили города Кировоград и Первомайск.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по

войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 13 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 74 немецких самолета. Наши потери — 27 самолетов.

В Балтийском море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 15 АВГУСТА

В течение ночи на 15 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кексгольмском, старорусском, смоленском направлениях и на эстонском участке фронта.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника.

* * *

Часть капитана Карманова активно действует в фашистском тылу. В ожесточенных боях с немцами красноармейцы уничтожили 22 фашистских танка, 14 бронемашин, 8 транспортов с боеприпасами, 27 цистерн с горючим и 16 обозов с продовольствием. В этих боях немцы потеряли более 450 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Германское командование двинуло против части тов. Карманова два пехотных батальона и батальон мотомехпехоты. Под давлением превосходящих сил противника бойцы части тов. Карманова отошли и заняли оборонительную позицию. Фашисты начали атаку новых позиций, но были встречены сильным огнем наших пулеметчиков, стрелков и снайперов. В течение нескольких часов красноармейцы отразили четыре атаки немцев. У переднего края обороны к вечеру валялось до 250 трупов немецких солдат. Капитан Карманов решил ночью прорвать вражеское окружение и выйти на соединение с частями Красной Армии. В 10 часов вечера пулеметные тачанки открыли на левом фланге сосредоточенный огонь. Фа-

шисты решили, что советская часть готовит прорыв на этом краю. Сюда немцы перебросили основные силы. В полночь часть капитана Карманова ударила по правому флангу немцев. Взвод лейтенанта Груздева внезапно захватил батарею фашистских минометов. Бойцы взвода лейтенанта Копытцева быстро обезвредили группу станковых пулеметов. После этого бойцы части капитана Карманова зашли в тыл немецких батальонов и навязали им ночной бой. К утру немцы не выдержали и побежали, потеряв в ночном бою около 150 убитых солдат, 12 станковых пулеметов, 8 минометов и много автоматического оружия.

* * *

Успешно громит вражеские войска авиаэсединение тов. Шелухина. На днях разведка одной из авиаэсединений установила, что в лесу около города Б. фашисты сосредоточили около двухсот танков и большое количество мотовойска. Ночью советские летчики разбомбили скопление вражеских машин и уничтожили значительное количество вражеской пехоты. Другая авиаэсада соединения тов. Шелухина успешно разгромила днем две группировки фашистских войск, уничтожила 15 танков и 100 автомашин с пехотой и боеприпасами. Самолеты авиаэсады подполковника Авакумова внезапно налетели на колонну противника и подожгли 60 автомашин с пехотой и боеприпасами.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 15 АВГУСТА

В течение 15 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по

войскам противника и атаковала его авиацию на аэродромах.

По неполным данным, за 14 августа уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 16 АВГУСТА

В течение ночи на 16 августа наши войска продолжали особенно упорные на юге.

Наша авиация наносила удары по войскам противника.

На фронте, особенно упорные на юге.

Наша авиация наносила удары по войскам противника.

Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 15 на 16 августа

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 15 на 16 августа пыталась совершить налет на Москву. Вражеские

самолеты были рассеяны огнем зенитной артиллерии и нашими истребителями и в Москве не допущены.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 15 на 16 августа имел место новый налет советских самолетов на район Берлина и отчасти на Штеттин.

На военные и промышленные объекты Берлина и Штеттина сброшено много зажигательных и фугасных бомб большой силы. В Берлине и Штеттине наблюдалось большое количество пожаров и взрывов.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.



УБИРАЮТ ХЛЕБ БЫСТРЫМИ ТЕМПАМИ

Колхозы Иткаринского сельсовета уборку урожая проводят быстрыми темпами. Все колхозы этого сельсовета уже полностью скажи рожь и переходят на уборку яровых культур.

Также скажи свою рожь колхозы «Верный путь», Поломошинского сельсовета, «Кзыл-Шарэк» и «Советская Сибирь», Усть-Сосновского сельсовета.

Заканчивает косовицу рожь колхоз «2-я пятилетка», Косогоровского сельсовета.

дением косовици колхозы не-плохо организуют и молотьбу. С 15 августа в сельхозартели «Путь жизни», Колмогоровского сельсовета, организована молотьба ночью. В первый же день только за 3 часа здесь намолотили около 40 центнеров.

Сейчас на колхозных полях на полный ход пущены комбайны. Комбайн Корляков на полях колхоза «17-й партсъезд», Пачинского сельсовета, убирает в смену по 8 га и больше.

Каждый колхозник и колхозница сейчас трудится с удвоенной и утроенной энергией, сознавая, что этим самым они крепят тыл, помогают вооруженным силам Советского Союза в разгроме фашистских полчищ.

Н. Ильин.

Наряду с успешным прове-

Крепнет народный фонд обороны

В райсберкассу продолжают поступать облигации, сдаваемые трудящимися в фонд обороны.

Работник райкома партии тов. Редников в народный фонд обороны сдал облигаций на 1.200 рублей, домохозяйка Катушонок — на 500 рублей, работница больницы Товкач М. — на 500 рублей, учительница Поломошинской НСПР Разина А. И. — на 800 рублей.

На 1.265 рублей облигаций сдали в фонд обороны колхозники сельхозартели им. Крупской, Ботьевского сельсовета, и на 1.495 рублей — колхозники колхоза «Красная победа», Бородавского сельсовета; колхозница Буйлова И. сдала облигаций на 500 рублей, колхозник Хлебников Н. — на 200 рублей, Митрохин С. — на 175 рублей.

Сдача облигаций в фонд обороны неизменно возрастает.

Л. Коллегова,
зав. райсберкассой.

* * *

В Яшкинское отделение Госбанка ежедневно продолжают поступать от организаций и частных лиц деньги, ценные вещи.

Вчера сотрудница райисполкома Щукарева сдала в народный фонд обороны два золотых кольца и золотые серьги. Тов. Философова сдала в этот фонд серебряную ложку, а тов. Баженова — 12 серебряных полтинников и старый серебряный рубль.

От организаций и учреждений поступают первые взносы однодневного заработка рабочих и служащих.

Чебанюк.

ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД АЛЧНЫМИ ФАШИСТАМИ

На 15 августа колхозники, рабочие и служащие Поломошинского сельсовета внесли в народный фонд обороны 56.915 рублей облигациями и 1250 рублей наличными.

Внося деньги и облигации в этот фонд, все они выражают уверенность в победе над алчными германскими фашистами.

Сдача облигаций и денег в фонд обороны продолжается.

Валентов.

Село Поломошное.

на 220 процентов каждый. С большим усердием работают бетонщики Рабцун, Корнаухова, Кириенко.

Образцы высокой производительности труда показывает строгальщик тов. Эндорф. 275 процентов нормы — таков мечтательный результат работы строгальщика-патриота.

175 процентов нормы в смену дает слесарь Трофимов. Хорошо работают слесари Садырев, Коньков.

Вагранщик Матвеенко выполняет норму на 200 процентов. На 150—165 процентов выполняют норму тов. Корнаухова и Серова.

Можно привести множество примеров самоотверженного труда рабочих завода и все они говорят об одном патриотическом стремлении: уничтожить гадюку Гитлера, уничтожить его кровавую фашистскую свору.

С. Сергеев.

Готовы отразить воздушного врага

Военное дело всегда интересовало колхозников сельхозартели «Вперед за социализм», Власковского сельсовета. И в дни Отечественной войны решивших изучению военного дела особенно возросло.

Для изучения противовоздушной и химической обороны и дальнейших практических действий в колхозе созданы группы самозащиты. Занятия проводятся регулярно. К началу занятий колхозники являются

без опозданий. Участие отражать воздушного врага, они во всем проявляют много энергии, и все, что неясно, стараются тотчас узнать, чтобы тогда, когда нужно будет применить знание противовоздушной и противохимической обороны на деле, не столкнуться с затруднениями.

По сигналу тревоги колхозники готовы отразить воздушного врага.

Кирюхин.

МЫ БУДЕМ ПОМОГАТЬ ФРОНТУ

70-летний житель села Пача, Быков Николай Иванович, недавно проводивший сына в Красную Армию, сдал в фонд обороны на 230 рублей облигаций. При этом он заявил:

— Пусть мой сын отважно сражается с подлым врагом. А я, хоть и стар, но еще по-

* * *

— 150 рублей облигациями и 100 рублей картофеля. Колхозники сдали 225 литров молока, 14 куриц, сотни яиц, картофель.

В. Иванов,
зав. избоя-читальней.

И. о. редактора **И. Холодцев.**